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ESCALA DE AYUDANTES DE INVESTIGACION DE LOS ORGANISMOS PUBLICOS DE
INVESTIGACION.
Programa: «Centros de referencia en biomedicina y salud humana. Sanidad ambiental» (Acceso Libre)

CUESTIONARIO — PRIMER EJERCICIO — MODELO “A”

MATERIAS COMUNES

1. Sefiale la respuesta correcta: ;De acuerdo con Ia Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General
Presupuestaria, qué ocurre cuando la Ley de Presupuestos Generales del Estado no se aprueba antes
del primer dia del ejercicio econémico correspondiente?

a) El Presidente del Gobierno deberéa valorar la convocatoria de nuevas elecciones.

b) Se consideraran automaticamente prorrogados los presupuestos iniciales del ejercicio anterior hasta la
aprobacion y publicacion de los nuevos en el "Boletin Oficial del Estado”.

c) Se aprobaran, tan pronto como sea posible, unos nuevos presupuestos por Decreto Ley.

d) Los organismos auténomos, por su caracter auténomo, podran iniciar su propio procedimiento para la
aprobacion de su propio presupuesto.

2. La Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria establece las siguientes fases del

procedimiento de la gestién de los gastos:

a) Aprobacién del gasto, obligacién de gasto, reconocimiento de la obligacion, ordenacion del pago y pago
material.

b) Aprobacién del gasto, obligacién de gasto, reconocimiento de la obligacion, ordenacion del pago y pago por
transferencia.

¢) Aprobacion del gasto, compromiso de gasto, reconocimiento de la obligacion, ordenacién del pago y pago
material.

d) Aprobacion del gasto, compromiso de gasto, reconocimiento de Ia obligacion, ordenacién del pago y pago
por transferencia.

3. Sefale la respuesta correcta respecto a las faltas disciplinarias establecidas en el Real Decreto
Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto
Basico del Empleado Publico:

a) Las faltas disciplinarias pueden ser muy graves, graves y leves.

b) El acoso laboral sera falta grave.

¢) Elacoso laboral seré falta leve.

d) Las leyes de Funcion Publica determinaran el plazo de prescripcion.

4. Sefiales cudl de las siguientes afirmaciones es correcta respecto a los Deberes de los empleados
publicos recogidos en el Cédigo de Conducta del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por
el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico
a) Obedeceran las instrucciones profesionales de los superiores, salvo que constituyan infraccion manifiesta
del ordenamiento juridico.

b) Obedeceran las instrucciones profesionales de los superiores siempre. En el caso de que constituyan una
infraccion manifiesta, podran ponerlas en conocimiento de los 6rganos de inspeccion.

€) Mantendran actualizada su formacion y cualificacién, salvo orden superior en contrario.

d) Garantizaran la atencién al ciudadano en la lengua que lo solicite siempre.

5. Sefiale cual de los siguientes NO es un derecho del interesado en el procedimiento administrativo
reconocido en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comtn de las
Administraciones Pablicas
a) A actuar asistidos de asesor cuando lo consideren conveniente.

b) A cumplir las obligaciones de pago a través de los medios electrénicos previstos.

¢) A no presentar documentos originales salvo que la normativa reguladora aplicable establezca lo contrario.

d) Desde la entrada en vigor de la Ley de Transparencia, a conocer, en cualquier momento, el estado de la
tramitacion de cualquier procedimiento, sea interesado o no.

6. Senfale cudl de las siguientes afirmaciones es la correcta: pueden participar en Horizonte 2020:

a) Cualquier entidad juridica establecida en cualquier pais de la Unién Europea, de un estado asociado a
Horizonte 2020 o de terceros paises, tales como universidades, empresas, asociaciones 0 agrupaciones de
empresas, centros de investigacién, centros tecnoldgicos, Administraciones Publicas o usuarios en general.

b) Cualquier entidad juridica establecida en cualquier pais siempre gue sea de la Unidén Europea.

¢) Cualquier entidad publica establecida en cualquier pais siempre que sea de la Union Europea.
) Cualquier entidad publica establecida en cualquier pais siempre que tenga el Euro como moneda oficial.
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13.

Senale la respuesta correcta. ¢Cual de los siguientes es uno de los tres Pilares de Horizonte 20207
a) Empleo de Calidad en el &mbito del desarrollo tecnologico.

b) Formacion de los Profesionales dedicados a la ciencia fuera de las fronteras de la UE.

c) Ciencia Excelente, para reforzar la excelencia cientifica de la Union a nivel mundial.

d) Atraccién del Talento mediante Acciones Marie Curie y Ramén y Cajal.

Sefiale la respuesta correcta. La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencién de Riesgos Laborales

ies de aplicacion al personal de la Administracion del Estado?

a) No, porque en realidad es una legislacién complementaria a las disposiciones del Estatuto de los
Trabajadores.

b) No, porque la Unica Ley aplicable a los funcionarios es el Estatuto Basico del Personal Publico.

¢) Si, a excepcién de los funcionarios de la administracion civil y militar, que tienen su propia regulaciéon en el
Estatuto Basico del Empleado Publico.

d) Si, con las excepciones que la propia Ley contempla. Se prevé el caracter inspirador de esta Ley para la
normativa especifica que se dicte para estas excepciones.

Sefale la respuesta correcta conforme a lo dispuesto en el articulo 26 de la Ley 47/2003, de 26 de
noviembre, General Presupuestaria. ;Cual de los siguientes NO son principios de programacion
presupuestaria?

a) Estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera.

b) Plurianualidad y transparencia.

c) Eficiencia en la asignacién y utilizacién de los recursos publicos, y responsabilidad.

d) Proporcionalidad de medios y equidad del gasto.

Senrale la opcién correcta en relacién con los drganos de seleccién de acuerdo con el articulo 60 del

Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del

Estatuto Basico del Empleado Piiblico (TREBEP):

a) Los organos de seleccién serédn colegiados y su composicién deberd ajustarse a los principios de
imparcialidad y profesionalidad de sus miembros.

b) Los 6rganos de seleccidon seran colegiados y paritarios garantizando siempre la proporcion 50% hombres-
50% mujeres.

c) Los organos de seleccién seran colegiados, pudiendo formar parte de los mismos el personal de
designacién politica, los funcionarios interinos y el personal eventual.

d) Los 6rganos de seleccion podran ser individuales o colegiados, pero su composicion debera ajustarse a los
principios de proporcionalidad y profesionalidad.

Sefiale la afirmacién correcta en relacién al recurso de alzada de acuerdo con lo que establece la Ley

39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comiin de las Administraciones Plblicas:

a) El recurso podra interponerse ante el 6rgano que dicté el acto que se impugna o ante el competente para
resolverlo.

b) El recurso debera interponerse necesariamente ante el superior jerérquico al érgano que dicté el acto que
se impugna, por eso se llama de recurso de alzada.

c) Elrecurso debera interponerse ante un érgano superior de la Administracion del Estado, esto es, bien ante
el Ministro bien ante el Secretario de Estado.

d) Elrecurso se podra presentar en la sede de cualquier la Administracién del Estado, que sera la responsable
de su tramitacion y resolucion.

Sefiale la respuesta correcta. Segin dispone la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento

Administrativo Comun de las Administraciones Pliblicas, squé debera expresar la interposicién de un

recurso necesariamente?

a) Ente ofros aspectos, la identificacion personal del recurrente, el acto que se recurre y el érganc al que se
dirige.

b) La calificacién de recurso administrativo que se interpone y si se solicita o no la nulidad del acto.

c) Laidentificacion de la Administracion, el érgano y el funcionario que dictd el acto objeto de recurso.

d) Siempre el codigo de expediente del acto que se recurre.

De acuerdo con el articulo 30 de la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la
Innovacién, ¢pueden los Organismos Publicos de Investigacion de la Administracién General del Estado
contratar personal?

a) Si, podran contratar personal técnico de cardcter temporal para la realizacién de proyectos especificos de
investigacion cientifica y técnica de acuerdo con el articulo 15.1.a) del Texto Refundido de fa Ley del
Estatuto de los Trabajadores.

b) Si, siempre que se trate de contratos indefinidos.

) Si, aunque soélo esta prevista en la Ley la contratacion de personal administrativo.

)

c
d) No, tnicamente pueden recurrir a la contratacién administrativa.
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El Tercer Plan de Gobierno Abierto tiene tres objetivos basicos. Sefale cual de los siguientes NO es uno

de ellos:

a) Potenciar los mecanismos de participacion y didlogo con la sociedad civil procurando que las acciones de
Gobierno Abierto respondan a necesidades reales de los ciudadanos.

b) Asegurar la cooperacion interadministrativa entre los distintos niveles de Administracion (estatal,
autonémica y local) que propicien iniciativas conjuntas de Gobiernc abierto acordes con la realidad del
Estado Espafiol.

c) Fortalecer los cimientos del Gobierno Abierto y sentar bases que permitan la adopcién de medidas mas allé
del Tercer Plan.

d) Reforzar la administracion electrénica que es la clave de la cooperacion interadministrativa.

Senale la respuesta correcta. ¢ Cual es el objetivo del concepto Gobierno Abierto?

a) La creacion de sedes electronicas en todas las Administraciones para armonizar la gestion.

b) La participacion ciudadana a través de los impuestos y presentando sus cuentas.

c) La celebracién de eventos para que los ciudadanos conozcan el funcionamiento normal de la
Administracion Local.

d) Que los ciudadanos colaboren en la creacién y la mejora de los servicios publicos y en el robustecimiento
de la transparencia y la rendicién de cuentas.

Sefiale la respuesta correcta: De acuerdo con lo previsto en la Constitucién Espafiola de 1978, ¢cudl es

la lengua espaiiola oficial del Estado?

a) Sera lalengua que se prevea en los Estatutos de Autonomia, por el principio de pluralismo politico.

b) El castellano.

c) El castellano, excepto que los Estatutos de Autonomia prevean otra lengua como oficial, siendo en esos
casos lenguas oficiales en todo el territorio del Estado.

d) El espafol. Las demas lenguas no podran tener el reconocimiento como lenguas oficiales al no estar
previsto en la Constitucion.

Senale la respuesta correcta. ;Esta prevista la carrera horizontal de los funcionarios de carrera en el

Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del

Estatuto Basico del Empleado Publico (TREBEP)?

a) No porque dentro de la Administracién sélo seria posible articular un sistema de promocion interna.

b) Si, aunque sodlo existe desarrollo normativo para los niveles directivos.

c) Si La Ley sefiala que en cualquier caso se deberd aplicar un sistema que garantice la valoracion de la
trayectoria, la oportunidad de la propuesta y las publicaciones cientificas del profesional que asf o solicite.

d) Si. En este Real Decreto se prevé la carrera horizontal de los funcionarios de carrera, estando también
contemplada la promocién interna.

Senale cudl de las siguientes afirmaciones es la correcta: Horizonte 2020 es un Programa:

a) Que financia proyectos de investigacion e innovacién de diversas areas tematicas en el contexto europeo,
contando con casi 80.000M€ para el periodo 2014-2020.

b) Que financia proyectos de investigacion e innovacién de diversas areas teméticas en el contexto europeo,
aunque su dotacion depende exclusivamente de la voluntad de los Estados no miembros y de sus Puntos
de contacto.

¢) Que financia proyectos de investigacion e innovacion en agricultura fundamentalmente para el fomento del
empleo en areas rurales.

d) Que no financia la actividad investigadora, pero sirve como norma inspiradora de los Estados miembros en
esta materia.

Seriale la respuesta correcta. De acuerdo con el articulo 14 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de

Prevencion de Riesgos Laborales, el derecho a la proteccion frente a los riesgos laborales es:

a) Un derecho que tienen todos los trabajadores, siempre que esté previsto en su contrato de trabajo.

b) Elderecho de los trabajadores a una proteccién eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo, y que
supone el correlativo deber del empresario de proteccion de los trabajadores frente a los riesgos laborales.

c¢) Elderecho de los trabajadores que hayan realizado la formacion especifica en materia de proteccion eficaz
en materia de seguridad y salud en el trabajo.

d) Un principio rector de la politica laboral del listado recogido en este articulo.

Senale la respuesta correcta. {Qué norma tiene por objeto la regulacién del régimen presupuestario,
econémico-financiero, de contabilidad, intervencién y de control financiero del sector ptiblico estatal?

a) Las Leyes de Presupuestos Generales de cada Comunidad Auténoma.

b) Las Instrucciones Generales de la Intervencién de la Administracion del Estado.

c) Laley6/2018, de 3 de julio, de Presupuestos Generales del Estado.

d) Laley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria.
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Senale la opcién correcta en relacién con ia condicién de funcionario de carrera de acuerdo con lo
previsto en el articulo 62 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico (TREBEP):

a) Se adquiere tras la toma de posesioén.

b) Se adquiere tras superar el proceso selectivo, ya sea oposicién o concurso-oposicion.

¢) Se adquiere tras el nombramiento efectuado por el Ministro de Administraciones Publicas.

d) Se adquiere tras el juramento del Estatuto del Empleado Publico.

Sefiale la respuesta correcta. Segtn la dispone la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento

Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, la resolucién del recurso...

a) Consistira siempre en estimar parte de la propuesta del ciudadano si se encuentra en plazo.

b) Desestimara siempre las pretensiones formuladas por la otra Administracion.

c) Declarara su admisién o inadmisién pero de manera provisional y en funcién del tipo de recurso formulado
por el interesado.

d) Estimaré en todo o en parte o desestimara las pretensiones formuladas en el mismo o declarara su
inadmisién.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones es la correcta? La Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la

Tecnologia y la Innovacion establece que...

a) Ningin organismo pablico de investigacion de la Administracion General del Estado puede financiar la
actividad cientifica y técnica.

b) Todos los organismos publicos de investigacion realizan actividades de financiacion de la investigacion de
otros centros.

c) Que el Instituto de Salud Carlos Ill realizard actividades de financiacion de la investigacién cientifica y
técnica.

d) Que el Instituto de Astrofisica de Canarias realizara actividades de financiacién de la investigacion cientifica
y técnica.

El articulo 7 de la Ley Orgéanica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres
establece que el comportamiento realizado en funcién del sexo de una persona, con el propésito o el
efecto de atentar contra su dignidad y de crear un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo:

a) Se considera discriminacion indirecta por razén de sexo.

b) Se considera discriminacion directa por razén de sexo.

¢) Constituye acoso por razén de sexo.

d) Constituye el principio de igualdad de trato.

El articulo 15 de Ley Organica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién Integral contra la
Violencia de Género establece que los Planes Nacionales de Salud:

a) Restringiran el papel de los profesionales sanitarios a la interposicién de denuncias.

b) Deben estar dirigidos a la elaboracion de informes anuales.

¢) Contendran un apartado de prevencion e intervencién integral en violencia de género.

d) Limitaran el papel de las Administraciones educativas competentes a la resolucién de denuncias.

Sefale cual de las siguientes entidades NO integran el sector publico institucional estatal a tenor de la

Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Piiblico

a) Los organismos publicos vinculados o dependientes de la Administracién General del Estado, clasificados
en Organismos Auténomos y Entidades Publicas Empresariales.

b) Los consorcios.

¢) Las fundaciones del sector publico.

d) Todas las Universidades.

El articulo 3 de la Ley Organica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién Integral contra la
Violencia de Género establece que el principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres:

a) Supone la ausencia de toda discriminacion exclusivamente directa por razén de sexo.

b) Supone la ausencia de toda discriminacién, directa o indirecta, por razén de sexo.

c) Esta dirigido exclusivamente a la proteccion de la maternidad.

d) Supone la eliminacion de todo acto de violencia exclusivamente fisica.

El articulo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico referido a la

Estructura de la Administraciéon General del Estado, establece que en la organizacién central son

érganos directivos:

a) Los Subsecretarios y Secretarios generales asf como los Secretarios generales técnicos y los Directores
generales, excluyendo los Subdirectores generales.

b) Los Subsecretarios, Secretarios generales, Secretarios generales técnicos, Directores generales y
Subdirectores generales.

¢) Los Delegados y Subdelegados del Gobierno.

d) Los Embajadores.
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30.
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32.

33.

34.

35.

36.

La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones

Publicas establece respecto a la Iniciacién del procedimiento de oficio por la administracion:

a) Que no es posible iniciar de oficio un procedimiento administrativo por denuncia, en ese caso debe iniciarse
a solicitud del interesado.

b) Los procedimientos se iniciaran de oficio por acuerdo del 6rgano competente, bien por propia iniciativa o
como consecuencia de orden superior, a peticién razonada de otros 6rganos o por denuncia.

c) Se entiende por denuncia el acto por el que cualquier 6rgano administrativo que ha tenido conocimiento de
las circunstancias lo pone de manifiesto ante el érgano competente.

d) Lapresentacion de una denuncia confiere directamente la condicion de interesado en el procedimiento.

Sefale cual de las siguientes es una causa de pérdida de la condicién de funcionario de carrera
recogida en el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Ptiblico

a) Lajubilacién parcial o total.

b) Cualquier sancion de inhabilitacién, ya sea provisional o firme.

¢) Larenuncia aceptada por la Administracion cuando el funcionario esté sujeto a expediente disciplinario.

d) La pérdida de la nacionalidad.

Sefiale cual de los siguientes es un derecho individual de los empleados piiblicos que se ejerce de
forma colectiva segiin el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico

a) A participar en la consecucién de los objetivos atribuidos a la unidad donde preste sus servicios.

b) A la libre asociacién profesional.

c) Al gjercicio de la huelga, con la garantia del mantenimiento de los servicios esenciales de la comunidad.

d) A laformacidn continua.

De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Pliblico las faltas graves seran establecidas por

a) Leydelas Cortes Generales.

b) Los convenios colectivos en el caso de personal funcionario.

¢) Los directores de los Organismo Auténomos.

d) Los Secretarios Generales de los Organismos Auténomos.

Sefiale la respuesta correcta: ;De acuerdo con La Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General

Presupuestaria cuales son las competencias de los directores de los organismos auténomos del Estado

en materia de gestion de gastos?

a) La aprobacién y compromiso del gasto, asi como el reconocimiento y el pago de las obligaciones.

b) La aprobacion y compromiso del gasto, Unicamente.

¢) Los presidentes o directores de los organismos auténomos del Estado no tienen competencias en materia
de gestién de gastos, es competencia exclusiva de los Ministros de adscripcion.

d) La censura del gasto.

La Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologfa y la Innovacién define la Estrategia Espariola

de Ciencia y Tecnologia como:

a) Elinstrumento para alcanzar los objetivos generales establecidos en materia de investigacién cientffica y
técnica.

b) Elinstrumento para alcanzar los objetivos generales establecidos en materia de investigacion tecnolégica.

¢) El conjunto de actuaciones en materia de investigacion cientifica y técnica correspondientes a las
prioridades establecidas por la Administracién General del Estado.

d) Elconjunto de actuaciones en materia de investigacién cientifica y técnica correspondientes a los OPIS.

Seriale cuél de los siguientes NO es un deber del personal técnico que presta servicios en Organismos

Plblicos de Investigacion de la Administracién General del Estado recogido en el articulo 28 de la Ley

14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién:

a) Observar las practicas éticas correspondientes a sus disciplinas.

b) Agilizar los procedimientos que beneficien a los titulares de los cargos pUblicos para los que presta servicio.

¢) Procurar que su labor sea relevante para la sociedad.

d) Poner en conocimiento de las entidades para las que presta servicios todos los resultados susceptibles de
proteccién juridica.

La Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién establece que son agentes de

financiacién del Sistema Espariol de Ciencia, Tecnologia e Innovacién

a) Las Administraciones Publicas cuando desarrollan funciones de disposicién metédica o concierto de medios
Yy recursos.

b) Las Administraciones Publicas, cuando sufragan gastos o costes de las actividades de investigacion
cientifica y técnica o de innovacion.

c) Las entidades publicas y privadas que realizan o dan soporte a la investigacion cientifica y técnica o a la
innovacion.

d) Cualquier agente publico o privado que realice la coordinacion general de la investigacion.



37.

38.

39.

40.

Sefale la respuesta correcta: De acuerdo con la Constitucién Espafiola de 1978, ;scual es la forma
politica del Estado espafiol?

a) La Monarquia parlamentaria.

b) Lademocracia.

¢) El Estado de bienestar social y democratico de derechos fundamentales.

d) La soberanfa nacional, que reside en el pueblo espafial.

De acuerdo con la Constitucién Espaiiola de 1978, sefiale la respuesta correcta en relacién con el

derecho de reunién previsto en su articulo 21:

a) Se reconoce el derecho de reunién pacifica y sin armas. El ejercicio de este derecho no necesitara
autorizacion previa.

b) Se reconoce el derecho de asociacion pacifica y sin armas. No obstante, el ejercicio de este derecho
necesitara autorizacion previa.

¢) Se reconoce el dereche de reunidn en lugares de transito publico, previa autorizacién del Ministro del
Interior.

d) Todos los espafioles tienen el derecho de manifestarse libremente, no siendo necesaria comunicacién
previa a la autoridad.

Senale la respuesta correcta. ¢ Qué principios informadores sustentan el concepto de Gobierno Abierto?

a) Principios de Participacién, Colaboracion y Transparencia.

b) La Ley 27/2007, de 23 de marzo, de Gobierno Abierto identifica la pluralidad, la transparencia y la
publicidad como principios fundamentales del Gobierno Abierto.

¢) La Ley 27/2007, de 23 de marzo, de Gobierno Abierto, identifica la transparencia, y la publicidad como
principios fundamentales de un buen Gobierno.

d) Principios de Colaboracién, administracidn electrénica, igualdad y buen gobierno.

Sefiale la respuesta correcta. De acuerdo con el articulo 27 de la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la

Ciencia, la Tecnologia y la Innovacién, se considerara personal de investigacién al servicio de los

Organismos Publicos de Investigacién:

a) Solo a los contratados con cargo a una subvencion pulblica siempre que haya sido concedida por una
fundacién dedicada a la investigacion.

b) Solo a aquellas personas contratadas tras acreditar su condicién de investigadoer con titulo de Doctor.

c) Alos investigadores siempre que hayan completado todas las fases de la carrera investigadora.

d) El personal investigador y el personal técnico.
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41.

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49.

Indique quién se encarga de la digestién intracelular de los materiales que entran en la célula por
fagocitosis

a) Pared celular.

b) Peroxisomas.

¢) Lisosomas.

d) Membrana celular.

Las radiaciones ionizantes que no tiene carga eléctrica son:
a) Radiacién alfa.

b) Radiacién beta.

¢) Rayos X, gamma y neutrones.

d) Radiacién alfa y beta.

La unidad de medida de la actividad de una muestra radiactiva, en el Sistema Internacional de Medidas
es el Bequerelio (Bq), y se corresponde con:

a) Un Curio (Ci).

b) Una desintegracion por segundo (dps).

¢) Un mili Curio (mCi).

d) Una desintegracién por minuto (dpm).

Si se va a determinar metales pesados en una muestra de agua de rio, el material de vidrio del
laboratorio que se utilice durante el proceso debera:

a) Permanecer en una solucion de &cido nitrico 10 % durante 24 h para eliminar restos de metales.

b) Ser esterilizado con permanganato potasico para eliminar restos de metales.

¢) Lavarse con agua y jabdn para eliminar restos de metales.

d) Lavarse con agua y alcohol para eliminar restos de metales.

El ensayo agudo de inmovilizaciéon en Daphnia magna sirve para:
a) Determinar la toxicidad aguda en vertebrados acuéticos.

b) Determinar la toxicidad subaguda en vertebrados acuéticos.

¢) Determinar la EC50 (concentracion de efecto 50 %) a 48 h.

d) Determinar la CL50 (concentracién letal 50 %) a 196 h.

El ensayo de toxicidad aguda OECD 236 con embriones de pez cebra:

a) No es una alternativa a la experimentacion animal, ya que se considera un animal de experimentacion.
b) Es un ensayo toxicolégico de “refinamiento” del ensayo OECD 203,

c) Es un ensayo toxicolégico de “reemplazo” del ensayc OECD 203.

d) Es un ensayo toxicolégico de “reduccion” del ensayo OECD 203.

Sefiala en cudl de los siguientes grupos de sustancias quimicas no esta admitido el uso de animales de
experimentacién para su evaluacién de riesgo:

a) Fertilizantes.

b) Cosméticos.

c) Biocidas.

d) Nanoparticulas.

¢Cual es el parametro experimental que se usa en cromatografia para comparar las velocidades de
migracidn de los solutos en las columnas cromatograficas?

a) Factor de retencion.

b) Coeficiente de columna.

c) Eficiencia de reparto.

d) Altura de plato.

Un Comité técnico de UNE (CTN) tiene la siguiente composicién:

a) Presidente y, si procede, vicepresidente; secretario; vocales representantes de las partes interesadas;
representantes de otros Comités Técnicos de UNE (CTN) interesados en sus actividades.

b) Presidente y, si procede, vicepresidente; secretario; vocales representantes de las partes interesadas y de
fa junta de personal.

c) Presidente vy, si procede, vicepresidente; secretario; vocales representantes de las partes interesadas;
representantes de Comités Técnicos de 1SO (ISO/TC) que normalizan en su campo de actividad.

d) Presidente y, si procede, vicepresidente; secretario; vocales representantes de las partes interesados;
representantes de Comités Técnicos de ISO (ISO/TC) y de Comités Técnicos de CEN (CEN/TC) que
normalizan en su campo de actividad.
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54,

55.

56.

57.

58.

59.

Los métodos gravimétricos, segiin la técnica que se utilice se clasifican en:
a) Precipitaciéon quimica, volatilizacién y extraccion

b)  Voltametria, amperometria y precipitacion quimica

c)  Absorcion quimica, dilucién y conductividad

d) Filtracién y precipitacién quimica

Teniendo en cuenta las normas y buenas practicas de trabajo en laboratorios biosanitarios, entre los

procedimientos de trabajo recomendados se incluye que todo e! personal:

a) Se lave las manos Unicamente después de haber usado material infeccioso.

b) Selave las manos después de haber manipulado material o animales infecciosos, asi como al abandonar el
laboratorio.

¢) No es necesario que se lave las manos tras manipular material o animales infecciosos, si usa guantes.

d) Selavara las manos Unicamente después de manipular material infeccioso de Categoria B.

Indique cual de las siguientes balanzas tiene peor precision
a) Balanza analitica electrénica.

b) Balanza granatario.

c) Balanza de sustentacién.

d) Balanza analitica mecanica.

¢Cudl de las siguientes cubetas es la mas apropiada para medir por debajo de 350 nm, al usar un
espectrofotometro UV-VIS?

a) Cubeta de cuarzo.

b) Cubeta de pléstico.

c) Cubeta de vidrio de silicato.

d) Cubeta de vidrio de borosilicato.

El pH de una soluciéon puede determinarse aprovechando las caracteristicas eléctricas de dicha

solucidn, para lo cual el pH-metro mide:

a) Laresistencia del paso de la corriente eléctrica entre dos electrodos sumergidos en la solucién problema.

b) Laintensidad del paso de |a corriente eléctrica entre dos electrodos sumergidos en la solucién problema.

c) El retardo de una sefial eléctrica emitida por el pH-metro al atravesar el espacio entre dos electrodos
sumergidos en la solucién problema.

d) La diferencia de potencial que se genera entre dos electrodos sumergidos en la solucién problema.

La concentracién de soluto expresada como moles de solutos por litro de disolucién se define como:
a) Normalidad.

b) Equivalentes.

c) Molaridad.

d) Molalidad.

Una disolucién que esta en equilibrio con el soluto no disuelto, se denomina:
a) Hipersaturada.

b) No saturada.

c) Saturada.

d) Sobresaturada.

¢Cudl es la equivalencia de 1 bar de presién?

a) 100 kPa.
b) 120 kPa.
c) 130 kPa.
d) 140 kPa.

De las siguientes afirmaciones sefiale cual es INCORRECTA:

a) Los organoclorados son un ejemplo de sustancias persistentes y bioacumulables.
b) Los metales pesados son un ejemplo de sustancias persistentes y bioacumulables.
¢) Los organoclorados son altamente solubles en agua.

d) Los metales pesados se solubilizan mas facilmente en medio acido.

La medida de la conductividad de una solucién se puede ver alterada por:
a) Latemperatura de la muestra.

b) Latemperatura ambiente y la humedad relativa a la que esté la muestra.
c) ElpH dela muestra.

d) La presién atmosférica a la que esta la muestra.

SA-B8



60.

61.

62.

63.

64,

65.

66.

67.

68.

69.

Indique la legislacién que regula la gestién de los residuos a nivel nacional:

a)
b)
c)
d)

Ley 10/98, de Residuos.

RD 664/1997, de Residuos.

Ley 22/2011, de residuos y suelos contaminados.
Ley 5/2003, de residuos y suelos contaminados.

Indique cual es el mecanismo de esterilizacién de un equipo autoclave.

a)

b)
c)
d)

La ebullicién en agua.
El vapor libre.

El calor seco.

El vapor a presién.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta.

a)
b)
c)
d)

pH=0 indica ausencia, es decir, el medio no es ni acido ni basico.
A mayor valor de pH mayor es el caracter acido de la solucién.

A mayor valor de pH mayor es el caracter basico de la solucién.
El pH se expresa en mg/l.

¢Como se denomina en cromatografia el periodo de tiempo requerido para que una especie o analito
llegue al detector una vez inyectada la muestra?

a) Tiempo de retencion.

b) Tiempo cero.

c) Tiempo de reparto.

d) Tiempo muerto.

En quimica de soluciones, el nimero de moléculas en un mol se denomina:

a) Numero de coordinacion.

b) Numero de atomico.

¢) Numero de Avogadro.

d) Ndmero de masico.

En el S{i_)stema Internacional de Medidas el prefijo “pico” hace referencia a un factor de:

a) 107

by 1072

c) 1072

d) 10"

Senfiale la opcion CORRECTA en relaciéon con la clasificacién de agentes biolégicos:

a) Los del grupo de riesgo 1 pueden causar una enfermedad y constituir un peligro para los trabajadores.

b) Los del grupo de riesgo 3 pueden provocar una enfermedad grave y constituir un serio peligro para los
trabajadores.

¢) Los del grupo de riesgo 4 es poco probable que causen enfermedad.

d) Los del grupo de riesgo 2 pueden provocar una enfermedad grave y constituyen un serio peligro para los

trabajadores.

La conductividad eléctrica en la calidad del agua es una medida de:

a)

b)
c)
d)

La cantidad de materia en suspension en la muestra.

La cantidad de materia orgénica en suspensién en la muestra.

La concentracion de solutos ionizables presentes en la muestra.

La concentracién de solutos no ionizables presentes en la muestra.

De acuerdo con la norma UNE-EN ISO/IEC 17025 “Requisitos generales para la competencia de los
laboratorios de ensayo y calibracion”:

a)
b)

c)

d)

El laboratorio en ningln caso puede utilizar equipos que estén fuera de su control permanente.

La utilizacion de un equipo no requiere de personal autorizado, competente, si el personal sigue las
instrucciones de uso o los procedimientos tal como las operaciones estan descritas.

El laboratorio realiza las calibraciones de los equipos antes de su puesta en servicio, y posteriormente, de
acuerdo a un programa de calibracion de equipos.

El laboratorio no debe en ningun caso revisar y ajustar el programa de calibracion de equipos.

En un certificado de calibracion de una balanza, la correccién es:

a)
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El parametro, asociado al resultado de una medicién, que caracteriza la dispersion de los valores que
podrian razonablemente ser atribuidos al mensurando.

Una medida de lo bien que ésta sera capaz de medir de forma repetitiva una masa

El valor sumado algebraicamente al resultado sin corregir de una medicién para compensar un error
sistematico

La desviacion que se produce cuando el centro de las masas de las pesas a medir, no coincide con el
centro del platillo



70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

La méaxima incertidumbre permitida (95 % de confianza) de la medicién de tiempo para 24 h de muestreo,
del captador de referencia para particulas PM10 y PM2,5 es:

a) <1 minuto

b) =5 minutos

c) <10 minutos

d) <15 minutos

De acuerdo con la norma UNE-EN ISO/IEC 17025 “Requisitos generales para la competencia de los

laboratorios de ensayo y calibracién”, el laboratorio:

a) Ha de verificar los métodos no normalizados y los métodos que disefia y desarrolla.

b) Ha de validar tnicamente los métodos normalizados utilizados fuera de su alcance previsto.

c) Ha de validar Unicamente las ampliaciones y modificaciones de los métodos normalizados.

d) Ha de verificar/confirmar que puede aplicar los métodos normalizados antes de ser utilizados para los
ensayos.

Cual de las siguientes metodologias para la determinacion de metales pesados presentes en matrices
medioambientales y/o humanas es mas sensible:

a) Espectrometria de Masas con plasma de acoplamiento inductivo.

b) Espectrofotometria de Emisién Atémica con plasma de acoplamiento inductivo.

¢) Cromatografia de Gases acoplada a Espectrometria de Masas.

d) Espectrofotometria de Absorcion Atomica.

Sefiala un método alternativo utilizado en procedimientos regulatorios de evaluacion de riesgo:
a) Ensayo de reduccién de micronlcleos en ratén.

b) Ensayo de irritacion ocular en conejo.

c) Modelo relacién estructura-actividad (QSAR).

d) Ensayo irritacion ocular en équidos.

Para determinar la toxicidad aguda de una muestra de agua superficial en vertebrados acuaticos, el
ensayo regulatorio mas adecuado es:

a) Ensayo de toxicidad aguda a 96 h con trucha arcoiris.

b) Ensayo de toxicidad aguda a 72 h con quironémido.

c) Ensayo de toxicidad aguda a 48 h con pez medaka.

d) Ensayo de toxicidad aguda a 24 h con pez tigre.

Para medir de forma mé&s precisa y adecuada 10 mL de una sustancia soluble en diclorometano, se
utilizara:

a) Matraz aforado de 10 mL.

b) Pipeta pasteur de 10 mL.

c) Pipeta automatica de 10 mL con punta de polietileno.

d) Pipeta de vidrio de 10 mL, clase A.

Si vas a pesar 20 mg de una sustancia, cuya etiqueta aparece este simbolo: ., ¢ Qué representa este
simbolo?

a) Que la sustancia es muy toxica.

b) Que la sustancia es inocua.

c) Que la sustancia es nociva.

d) Que la sustancia provoca dafios oculares por lo que necesitaré gafas de proteccion.

Indique cual de las siguientes radiaciones presenta menor energia:
a) Ultravioleta.

b) Radiofrecuencias.

c) Microondas.

d) Infrarroja.

Las células procariotas se caracterizan por:
a) Poseer mitocondrias.

b) No tener ntcleo definido.

¢) Formar parte de las células animales.

d) Tener ntcleo definido.

Seriale el recipiente mas adecuado para la recogida de muestras de orina para la determinacion de
metales traza:

a) Botes de vidrio lavados con agua y jabdn y aclarados con hipoclorito sédico al 2 %.

b) Botes de vidrio topacio sin ningln tratamiento adicicnal.

¢) Botes de polipropileno previamente tratados con una solucién de &cido nitrico al 10 %.

d) Botes de polipropileno opacos lavados con jabén y aclarados con abundante agua y acetona.
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La Norma UNE-EN [SO 5667-3:2012 sobre Calidad del agua. Muestreo. Parte 3: “Conservacién y
manipulacién de las muestras de agua”, establece que durante el transporte de muestras de agua, para
la mayoria de las aplicaciones, seria adecuada una temperatura de refrigeracion de:

a) -18°C.

by 5°C+3°C.
¢) Temperatura ambiente.
d)y 0°C.

De acuerdo con la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025: “Requisitos generales para la competencia de los

laboratorios de ensayo y calibracién”, dentro de las actividades de seguimiento de la validez de los

resultados

a) Un laboratorio puede realizar solamente actividades de control interno.

b) Un laberatorio puede realizar solamente actividades de control externo, mediante comparacion con los
resultados de otros laboratorios.

c) Un laboratoric debe realizar actividades de control interno y actividades de control externo, mediante
comparacion con los resultados de otros laboratorios.

d) Un laboratoric debe realizar actividades de control interno y actividades de control externo, mediante
comparacién con los resultados de otros laboratorios, cuando estén disponibles y sean apropiados.

De acuerdo al proceso de acreditacién de un laboratorio de ensayo y calibracion:

a) Existen varios organismos — designados por el Gobierno — dotados de potestad publica para otorgar
acreditaciones a los laboratorios de ensayo y acreditacién, en Espafa.

b) La acreditacién es el proceso realizado por el organismo designado, para determinar la competencia
técnica de un laboratorio de ensayo y calibracion, evaluando el cumplimiento de los requisitos establecidos
en la norma UNE-EN ISO/IEC 17025.

c) Las decisiones de acreditacion de los laboratorios de ensayo y calibracién, son tomadas por el Auditor Jefe
que realiza la auditoria al laboratorio que emite un certificado de acreditacion.

d) Después de una auditoria inicial realizada a un laboratorio, y para comprobar que el laboratorio acreditado
ha cumplido los requisitos establecidos para la acreditacién, tiene fugar a les 12 meses una Auditoria de
Reevaluacidn.

El RD 140/2003 establece que, entre los parametros quimicos que se controlan para evaluar la calidad
del agua de consumo humano, se encuentran:

a) Radoény dosis indicativa (DI).

b)  Antimenio, benceno y selenio.

c) Acrilamida y Clostridium perfringens (incluidas las esporas).

d) 1,2-Dicloroetano y dosis indicativa (DI).

Una Norma Internacional ISO es desarrollada:

a) Porla Asamblea General de 1SO.

b)  Porlos miembros de un Comité Técnico de ISO (ISO/TC).
¢) Por los miembros suscriptores de ISO.

d) Porla Secretaria General de 1SO.

En el certificado de calibracién de una sonda de T? se informa el siguiente resultado:

T2 patrén T2 sonda T° Correccion Incertidumbre (k =2)
293 K 292,2 K 08K 01K
Indique cual seria el factor a aplicar en el uso de la sonda calibrada:
a) +08K
b) —0,8K
c) +0,1K
d -0,1K

El método de referencia para la determinacién de monoxido de carbono en aire ambiente es Ia
espectroscopia IR, en el que la captacion del gas se realiza:

a) Previamente al anélisis, con tubos adsorbentes.

b) Por borboteo del gas en una solucion captadora.

c) Portubos difusivos.

d) Mediante una bomba de aspiracion.

El muestreo por aspiracion de gas benceno en la atmosfera, consiste en:
a) La permeacion del gas sobre una membrana adsorbente.

b) Elpaso de un volumen conocido de aire a través de un adsorbente.

¢) Eldepésito del compuesto gaseoso sobre un filtro impregnado.

d) La difusion en un tubo adsorbente.
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88.

89.

20.

91.

92,

93.

94.

95.

96.

La verificacion de los sensores de temperatura y presién del captador de referencia para particulas
PM10 y PM2,5 se debe realizar habitualmente:

a) Cada 3 meses.

b) Cada 6 meses.

c) Cada 9 meses.

d) Cada 12 meses.

La unidad de medida en el Sistema Internacional de Medidas de la velocidad angular, utilizada en la
técnica de separacién por centrifugacion seglin la ecuacién G = w?.x, es:

a) Revoluciones por minuto (rpm).

b) Metro por segundo (m/s).

c) Radian por segundo (rad/s).

d) Revoluciones por segundo (rps).

Indique cudl de las siguientes estructuras es la responsable de la sintesis de proteinas
a) Vacuolas.

b) Ribosoma.

c) Aparato de Golgi.

d) Mitocondria.

Indique que tipo de rotor es el mas eficiente en una centrifugacion diferencial:
a) Angulary vertical,

b) Angular.

c) Flotante.

d) Angular, vertical y flotante.

Indique cudl de los siguientes es el principio en el que se basa la captacién de gases a través de tubos
pasivos.

a) Difusion.

b) Dilucidén dinamica.

c) Inyeccion.

d) Dilucién estatica.

Para realizar la calibraciéon de caudal de un gas, deben tenerse en cuenta las siguientes variables:
a) Temperatura.

b) Presién.

c) Temperatura y presion.

d} Temperaturay humedad relativa.

Indique cudl de las siguientes afirmaciones es correcta en relacién con la calibracién de un pHmetro
digital:

a) Lalectura del pH debe expresarse a 273 K.

b) Lalectura del pH debe expresarse a la temperatura que indica el fabricante del instrumento.

c) Lalectura del pH debe expresarse a la temperatura que indica el certificado de fa disolucién tampon.

d) Lalectura de! pH no se ve afectada por la temperatura.

Segtin el RD 140/2003, por el que se establecen los criterios sanitarios de la calidad del agua de
consumo humano, en toda muestra de agua de consumo humano para el autocontrol, vigilancia
sanitaria y control en grifo del consumidor, el agua se podré calificar como:

a) “Apta para el consumo” o0 “No apta para el consumo”.

b) “Agua potable” o "agua no potable”.
c) “Agua adecuada para ser consumida” o ‘no adecuada para ser consumida”.
d) “Agua limpia’ o “agua que presenta riesgos”.

Seguin el RD 140/2003, de 7 de febrero, en lo que respecta al control de la calidad del agua de consumo

humano en términos generales, en cada abastecimiento se controlaran:

a) Los parametros fijados en los anexos | (Parametros y valores paramétricos) y X (Control de sustancias
radiactivas en aguas de consumo humano).

b)  pH, conductividad, turbidez y carbono organico total.

c) Analisis organoléptico y microbioldgico.

d) Los parametros que la autoridad competente estime oportuno en cada momento.
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97. Segun la “Guia sobre la reglamentacion relativa al Transporte de sustancias infecciosas” 2017-2018, de
la Organizacién Mundial de la Salud {OMS), se entiende por recipiente primario:
a) Un embalaje/envase que protege el contenido de los elementos exteriores, como dafios fisicos, mientras el

bulto se encuentra en transito.

b) Un recipiente transparente que permite ver el contenido de la muestra.
¢) Un embalaje/envase exterior de expedicion con un material amortiguador adecuado.
d) Un recipiente impermeable y estanco que contiene la muestra.

98. Si un resultado representado en un grafico de control de Shewart, se encuentra dentro del rango de
alerta, significa:

a)
b)
c)

d)

El método esta bajo control.

El resultado esta bajo control, pero se ve una evaluacion desfavorable del mismo que hay que evaluar.

El resultado esta fuera de control, deben detenerse las mediciones y tomar acciones para encontrar y
eliminar la causa del problema.

Los graficos de Shewart no establecen rangos de alerta.

99. De acuerdo con la Norma UNE-EN ISO/IEC 17025 “Requisitos generales para la competencia de los
laboratorios de ensayo y calibracién”: Un laboratorio

a)

b)

No necesita disponer de un procedimiento para la realizacién del seguimiento de la validez de los
resultados; pero, debe registrar los datos resultantes del seguimiento de manera que detecte tendencias.
No necesita disponer de un procedimiento para la realizacién del seguimiento de la validez de los
resultados; pero, debe registrar los datos resultantes del seguimiento de manera que detecte tendencias, y
si es posible, debe aplicar técnicas estadisticas para la revisién de los resultados.

Debe disponer de un procedimiento para la realizacién del seguimiento de la validez de los resultados; debe
registrar los datos resultantes del seguimiento de manera que detecte tendencias, y si es posible, debe
aplicar técnicas estadisticas para la revision de los resultados.

Debe disponer de un procedimiento para realizar el seguimiento de la validez de los resultados. No precisa
registrar los datos resultantes para detectar tendencias ni aplicar técnicas estadisticas para la revisién de
los resultados.

100.La particula PM10 es lo suficientemente pequefia para pasar a través de un cabezal de tamafio selectivo
con una eficiencia de corte:

a)
b)
c)
d)
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Del 99 % para un diametro aerodindmico de 10 um.
Del 90 % para un didmetro aerodinamico de 10 um.
Del 70 % para un diametro aerodinamico de 10 um.
Del 50 % para un diametro aerodinamico de 10 um.
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T T T TR JT IRl Jrl Jr JRE 1 JRTJRIEJREJRTJREIR] JRI IR BT TET TR T Jra Je Jrl a1 JRTJRIJREJREJREJRTJREJREIR 1 JRE JRI IR JRT JI IR 10U or &g s v
21 JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRE JRIJRIJRIJRI IR JRI JRIJIRI JREJRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRJRI JRIJRI JRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIY
JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRI JR1JRIJRI JRI JRI JRIJR! JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JR
RI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI IR JRI JRIJR| JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJIRJRIJRI JRIJRIJRIJRI IR JRIIRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI IR JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI
21 JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRE JRIJRI IR JRIJRIJIRI JRI JRI JRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRI JRLJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI IR JRI JRIJRI JRIJRIJRIJ
JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI IRI JRIJRIJRE JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JR1 JRI JREJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JR
R JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJR] JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJR! JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI IR JRI IR JRIJRI JRE JRIJRIJRIJRIJRI
L1 JRIJRIJRIJRIJREJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJREJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI J
JRIJRIJREJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJIRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI IR JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JREIRIJRIJRI IR JRIJRI JRIJRI JRI JR
&1 JR!I JRI JR1 JRI JRI JBI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI IR JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI
21 JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JREJRI JRIJRI JRIE JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJ
JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JR JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI IR JRIJRIJRI JREJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JR
/1 JRIJRI JRI JRI JRI JREJRI IR JRIJRIIRI JRIJRI JRI JRI JRI JR!JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJREJR JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRLJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI
L1 JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI IR JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJR] JRLJRIJRIJ
JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIIREIRI IR JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JREJRI JRIJRI JRIIRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JR
RIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJR JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJR] JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI
21 JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIEJR] JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIE JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJ
JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJR JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJR
RIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRE JRIJRIJRI JRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRI JRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI
b1 JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJ
JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIE JRIJRIJRI JRI JR! JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJR
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJR! IR JRESRIIREJRI JRIJRIJRE JRIJRIJRI JRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JREJRIJRI JRIJRIJRIJR! JRI JRI
R1 JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIIRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIEJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRE IR JRIJ
JRIJRIJRI IR JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRE JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJR
RIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJR! JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJREJRE JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI IR IR JRIJRI
21 JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI LRI JRIJRI JRIJRIJR! JRI JRI IR JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI IR JRIJRI JRIJRI JRI JRI J
JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI IR IR JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJREJRE JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJR
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI IR JRI JR1JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIIRIJR] SR JRI JRI JRI JRI JRi JRI
21 JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRLJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JREJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI S
JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJREJRI IR JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JR1JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJR| JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JR
RI JRI JRIJRI JRI JRIJR] JRIJRI JRLIRE JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRI JRLJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI IR IR JRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRI SR JRI JRI JRI JRI JRI JRI
L1 JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJREJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJ
JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR JRIJRI JRI JRIJRI JRLJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJIR
RI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRL JRIJRIJRIJRI JRIJR! JRI JRI JRI JRT JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI
21 JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRLJRI JRI SR JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJ
JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJR] JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJR
RIJRI JRI JR! JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJREJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JREJRIJRIJR JRIJRIJRIJRIJRIJRLJRI
L1 JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI J
JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JREJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRLIRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJR
RIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRE JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI IR JRLIRI JRI JRI
21 JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI IR JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRE JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJ
JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI IR JRI JRIJRLIRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI IR
R1JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI
b1 JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJR! JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRLJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJ
JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JR
RIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRY JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI IR JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI LRI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJRI
b1 JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJREJRIJRIJRIJR] JRI JRIJRIJRIJRI JR! JRIJRIJRI JRIJRLJRIJRI JRI JRI JR JRIJRI JRI JRI JRIJRIJ
JRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JR1JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRLJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JR
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI
L1 JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JREJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRI JRIJR] JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JREJ
JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJREJRIJRI JRIJRIIREJRI IR JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR
RIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI SR JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRI JRIIREJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRIJR] JR JRIJRIJRIJRIJRJRIJRI
R1 JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JREJRIJRI JRI JRI JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJ
JRI JRIJREJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRLJRIJRI JRI JRIJRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JR] JR
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